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ASSEMBLEIA MUNICIPAL NO EDIFÍCIO DO PODER LOCAL
Decorreu no Edificio do Poder Local  a Sessão Ordinária da Assembleia 

Municipal de Almada (AMA), 

Além de poder assistir no local e com o objectivo  de aproximar os 

cidadãos ao Poder Local, as sessões da AMA são possiveis de visionar em 

directo através do sítio da Câmara Municipal de Almada (CMA) em 

www.m-almada.pt ou no sítio da AMA, em www.assembleialmada.org.

Além da transmissão em direto será possível ter acesso à gravação das 

sessões no canal da CMA, no YouTube.

ABERTURA DO MERCADO DO FEIJÓ
Após uma intervenção de requalificação sob a responsabilidade da 

Câmara Municipal de Almada, reabriu o Mercado do Feijó. 

Esta intervenção abrangeu obras no interior, exterior, na cobertura do 

edifício,  com vista a  melhoria das condições de utilização por parte 

dos concessionários e clientes.

JUNTA DE FREGUESIA DE LARANJEIRO E FEIJÓ

CONSTITUIÇÃO DO EXECUTIVO

Luís Palma  |  Presidente
Administração Geral e Finanças, Pessoal, Obras e Proteção Civil, 

Relações Públicas e Desenvolvimento Económico

Atendimento Público • [por marcação]

3.ª feira 10h às 12h • JF Feijó  

4.ª feira 10h às 12h • JF Laranjeiro

presidente@jflaranjeirofeijo.pt

Anabela Tavares  |  Secretária
Educação, Património, Ocupação da Via Pública e SMAS

Atendimento Público

6.ª feira 18h às 19h • [por marcação]

secretario@jflaranjeirofeijo.pt

Brás Borges  |  Vogal
Cultura, Urbanismo e Habitação

Atendimento Público

5.ª feira 18h às 19h • [por marcação]

cultura@jflaranjeirofeijo.pt

Ana Luísa Capelo  |  Tesoureira
Juventude, Desporto e Movimento Associativo

Atendimento Público

2.ª feira 19h às 20h • [por marcação]

desporto@jflaranjeirofeijo.pt

José Carlos Lourenço  |  Vogal
Rede Viária e Sinalética, Toponímia, Transportes e Trânsito

Atendimento Público

3.ª feira 17h30 às 18h30 • [por marcação]

redeviaria@jflaranjeirofeijo.pt

Isabel Ferro  |  Vogal
Ação Social, Saúde, Ambiente e Parques Infantis

Atendimento Público

5.ª feira 18h30 às 19h30 • [por marcação]

acaosocial@jflaranjeirofeijo.pt
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SESSÃO PREPARAÇÃO DO 2.º CONGRESSO ALMADA
No seguimento dos trabalhos preparatórios do 2º Congresso Almada, 

realizou-se no Auditório do Edifício do Poder Local, no Feijó, uma 

reunião com o Movimento Associativo e IPSS.

Esta reunião entre o Poder Local Democrático e o Movimento 

Associativo, a Câmara Municipal de Almada e Junta de Freguesia de 

Laranjeiro e Feijó contou com a presença do Presidente da Câmara 

Municipal de Almada, Joaquim Judas.

Foi um espaço de abertura e exposição de ideias por parte dos 

presentes para que em conjunto, se possam reunir caminhos para o 

progresso do Concelho de Almada.

PROTEÇÃO CIVIL — EXPOSIÇÃO DE EQUIPAMENTOS
Esteve patente, no Parque da Paz, a exposição de equipamentos das 

entidades que fazem parte da Proteção Civil do Concelho.

Esta mostra esteve incluída na Semana da Protecção Civil, organizada 

pela Câmara Municipal de Almada. Os cidadãos puderam contactar 

com os agentes da Proteção Civil, sempre prontos  em situações de 

emergência e que são o garante da segurança de todo o Concelho.

APRESENTAÇÃO DO GEPE
Decorreu no auditório do Edifício do Poder local, no Feijó, a 

apresentação pública do programa GEPE - Grupo de Entreajuda para a 

Procura de Emprego. Os GEPE são grupos de pessoas desempregadas 

que se encontram regularmente para reunir esforços na procura 

activa de soluções para o emprego.

ALMADA HOMENAGEIA OS SEUS MUNÍCIPES
Em cerimónia realizada na Academia Almadense, a Câmara Municipal de Almada fez a 

entrega das Medalhas e Insígnias Municipais 2016. Iniciativa que procurou homenagear 

as personalidades e instituições que se distinguiram pelo seu trabalho em vários 

domínios da vida coletiva do concelho. Esta iniciativa foi abrilhantada por momentos 

musicais com os Cantores Líricos da Plateias d`Arte e pela fadista Raquel Tavares.

Na ocasião foi atribuída a Medalha de Ouro da Cidade a D. Gilberto Canavarro dos Reis, 

bispo de Setúbal entre 1998 e 2015 e a Fernando Santana, diretor da Faculdade de 

Ciências e Tecnologia – Universidade Nova de Lisboa.

Caros cidadãos, 

Nesta edição, afirmamos uma vez mais o nosso projeto 
autárquico no compromisso do programa sufragado nas 
eleições autárquicas. 

Decorrem obras de proximidade na Freguesia ao nível da 
requalificação do espaço público, melhoramento da rede 
viária e diversas intervenções com vista à garantia das 
acessibilidades de todos os cidadãos. Este é um longo 
caminho mas que merece a nossa atenção e esforço para 
dar continuidade a este trabalho em benefício das 
populações. 

Damos nota da atividade desenvolvida em articulação 
com os serviços municipais com destaque para a 
reabertura do Mercado Municipal do Feijó, após uma 
intervenção ao nível da cobertura, espaços interior e 
exterior deste equipamento que melhoraram as 
condições de utilização por parte dos concessionários e 
clientes, dando também início ao processo de nova 
imagem e sinalética dos Mercados Municipais do 
Concelho de Almada. 

Foi também tempo do "Rio de Contos" desaguar na nossa 
Freguesia com histórias e contadores a percorrerem 
lugares diversos com palavras e afetos dirigidos a todos 
os públicos, despertando o nosso imaginário e as 
tradições orais que queremos manter vivas na nossa 
memória. 

Ainda no decorrer das Comemorações dos 40 Anos do 
Poder Local Democrático, marcámos esta efeméride 
com um concerto conjunto que envolveu a Ronda dos 
Quatro Caminhos, o Quarteto de Cordas e o “nosso” 
Grupo Coral Etnográfico Amigos do Alentejo do Feijó, 
numa noite memorável de música e cante, dando 
seguimento aos princípios fundadores do Portugal 
Democrático que a Constituição da República exalta no 
direito à cultura, da criação artística e no seu processo 
educador. 

Educação, que valorizamos e que saudamos neste 
arranque de mais um ano letivo, onde estaremos lado-a-
lado com toda uma comunidade educativa, na assunção 
de um trabalho conjunto para além das competências 
que a lei nos confere. Há novos desafios que 
abraçaremos e que o resultado dos seus frutos serão o 
contributo para a melhoria da nossa sociedade. 

Como nos diz Fernando Pessoa: “Não o prazer, não a 
glória, não o poder: a Liberdade, unicamente a 
Liberdade”.

Luís Palma
Presidente da Junta de Freguesia 
de Laranjeiro e Feijó
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OBRAS E ESPAÇOS VERDES

urbanismo

Requalificação da via pública na Avenida do Arsenal do Alfeite, com as Ruas 
Henrique Mota e Bernardo Santareno, no Feijó.

Requalificação do mobiliário urbano (bancos) do Jardim da Criança, no 
Laranjeiro. 

Requalificação da via pública no Largo Henrique Pinto, no Feijó, através da 
pavimentação das vias, regularização de estacionamento, conclusão de 
passeios e colocação de pilaretes.

Requalificação da via pública com a regularização de passeios e colocação de 
pilaretes, em substituição dos impedimentos vulgo "frades", junto aos CTT, na 
Praça Lopes Graça, no Laranjeiro.

Pavimentação da Rua da Escola, no Laranjeiro.Requalificação do mobiliário urbano (bancos) situado na Rua da Alembrança, 
Rua Alfredo Simões Pimenta, Rua João Villaret e Rua João Gomes de Abreu, no 
Feijó.

Requalificação e colocação de corrimão na escada que liga a Rua Dr. António 
Elvas às Traseiras da Rua Bernardo Santareno, no Feijó. 

Requalificação da via pública com a regularização de passeios e acessos na 
Praceta Oliveira Martins, no Feijó 

Requalificação do mobiliário urbano (bancos) situados na Rua Isidoro Ferreira 
e Praça Francisco Taborda, no Feijó.

Requalificação do mobiliário urbano (bancos) na Praça Urbano Tavares 
Rodrigues / Centro Cívico do Feijó. 

Requalificação do edifício Espaço Cultural Multiusos e respetiva via pública 
junto do mesmo, com substituição de telhas, limpeza dos algerozes, 
tratamento das madeiras junto ao telhado, reparação de paredes e pintura .

Requalificação do edifício sede no Laranjeiro com a pintura de muros e paredes 
e respetiva requalificação de mobiliário urbano (bancos).

Manutenção do mobiliário urbano (bancos) situado na Rua de Vale Flores.Requalificação da via pública com a pintura de muros e muretes na Av. 23 de 
julho, no Laranjeiro.

Requalificação da via pública através da pintura de muros e muretes na Rua 
José Carlos de Melo, no Laranjeiro.

Requalificação da via pública com a pintura de muros e muretes na Rua e 
Praceta Adriano Correia de Oliveira, no Laranjeiro.
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Na sexta-feira, 3 de junho, realizou-se, na Praça da Portela, no 
Laranjeiro, mais um espetáculo inserido na 21ª Mostra 
Internacional de Artes para o Pequeno Público "Sementes".
Neste espetáculo, "Budapest Marionettes” por Bence Sarkadi 
da Hungria, foi apresentado às crianças das nossas escolas e à 
população em geral, diversas formas de marionetas, que trazem 
um conjunto de várias pequenas histórias acompanhadas de 
música.

SEMENTES NA FREGUESIA

Mais um ano em que a Junta de Freguesia de Laranjeiro e Feijó 
organizou os Arraiais Populares, queeste ano tiveram o seu 
início a 17 junho.
O primeiro na Praceta Diogo Couto, no Laranjeiro, com a 
animação a cargo de Cláudio Filipe. No dia seguinte (dia 18 
junho) aconteceu o arraial na Praça Urbano Tavares Rodrigues 

ARRAIAIS POPULARES 2016

Foi inaugurada no dia 30 de junho, no 

Auditório da Junta de Freguesia de 

Laranjeiro, a Exposição "António Júlio - 

Homenagem ao Escultor, Pintor, Professor 

e Autarca.

Esta inauguração marcou também o 

arranque da Semana Cultural 2016 

organizada pela Junta de Freguesia e que 

decorreu até ao dia 9 de julho.

A cerimónia contou com a presença do 

Presidente da Junta, dos membros do 

Executivo e da Assembleia de Freguesia, 

de familiares e amigos do homenageado.

(Centro Cívico do Feijó) com a animação desta vez a cargo de 
Susana Vinagre.
Em seguimento os festejos dos Santos Populares nas nossas 
Freguesias tivemos em colaboração do Movimento Associativo 
da população aderente que ajudou a manter as tradições da 
nossa terra.

O marionetista e construtor das suas próprias marionetas 
utilizou uma estética e uma linguagem caraterísticas da Europa 
Central, mas criou algo novo em cada um dos títeres.
Começou profissionalmente com marionetas a partir de 1999 e 
iniciou a sua tournée com este espetáculo em 2007, atuando 
tanto na rua como em teatros, tendo já vencido diversos e 
prestigiantes prémios.

Realizou-se no dia 24 setembro o 1.º 

Encontro de Folclore do Grupo de Danças e 

Cantares do Clube Recreativo de Vale Flores.

Estiveram presentes neste encontro os 

grupos de Danças e Cantares do Clube 

Recreativo de Vale Flores, o Rancho Infantil 

Flores da Beira - Porto Salvo (Oeiras) e o 

Grupo Etnográfico Raízes de Sobral Gordo - 

Arganil, sedeado em Almada.

A assistir estiveram representantes do 

movimento associativo e do poder local, 

representando a Câmara Municipal de 

Almada, o Adjunto do Vereador Rui Jorge - 

Marco Sargento e o Presidente da Junta, 

Luís Palma.

Realizou-se  junto do Complexo Municipal dos Desportos Cidade de Almada, no Feijó, o 15º 

Festival de Folclore de Almada, uma organização da Associação Cultural do Rancho 

Folclórico de Vale Flores com o apoio da Junta de Freguesia de Laranjeiro e Feijó e da 

Câmara Municipal de Almada. Participaram:

Rancho Folclórico de Vale Flores

Rancho Folclórico "As Sachadeiras da Várzea", Vila Nova do Ceira, Góis; 

Grupo Folclórico "Os Alegres" de Treixedo, Santa Comba Dão; 

Rancho Folclórico da Parreira, Chamusca; 

Grupo de Danças e Cantares dos Redondos, Fernão Ferro, Seixal.

•

•

•

•

•

15.º  DE  DEFESTIVAL  FOLCLORE  ALMADA

O Festival de Almada, trouxe à Freguesia dois espetáculos realizados na Praça da Portela, no 

Laranjeiro. Os presentes assistiram a duas atuações: De Paseo - Claire Ducreux (Clown) e 

Mala de Instruções - Teatro do Frio (Teatro Físico). 

Estes dois momentos inseriram-se no programa do 33º Festival de Almada em que a Junta 

de Freguesia de Laranjeiro e Feijó foi uma das entidades parceiras.

TEATRO  RUA  FESTIVAL  ALMADADE DO  DE

Com uma manhã de Jogos Tradicionais, 

inseridos no Troféu Almada, deu-se início 

ao Encontro de Gerações, no dia 29 de 

maio, promovido pela Associação Cultural 

e Recreativa dos Concelhos de Estarreja e 

Murtosa.

Após o descanso para o merecido almoço, 

seguiu-se uma tarde de muita música e 

folclore, com a casa cheia de gentes da 

nossa Freguesia e das Freguesias oriundas 

dos concelhos de Estarreja e Murtosa.

Estiveram presentes em representação da 

Junta de Freguesia de Laranjeiro e Feijó, o 

Presidente Luís Palma e a Secretária 

Anabela Tavares.

ENCONTRO 
 FOLCLORE 
 VALE

DE
DE  FLORES

ENCONTRO 
 GERAÇÕES 
 TROFÉU 

DE
NO ALMADA

ANTÓNIO 

HOMENAGEADO
JÚLIO 

Organizado pela Associação Grupo Coral e Etnográfico Amigos do Alentejo do Feijó, 

decorreu o 29.º Encontro de Cantares Alentejanos do Concelho de Almada que contou com o 

habitual apoio da Junta de Freguesia de Laranjeiro e Feijó.

A edição de 2016 recebeu a presença de 7 grupos - Amigos do Alentejo do Feijó; Freguesia de 

Monsaraz; Cardadores Sete; Raízes Cante Cuba; Casa Povo de Brinches; Vozes Campo 

Branco; Alentejo Cantado.

cultura

29.º DE ALENTEJANOSENCONTRO CANTARES 
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Na sexta-feira, 3 de junho, realizou-se, na Praça da Portela, no 
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educação

Durante dois dias e inserido nas comemorações do Dia Mundial 
da Criança, a Junta de Freguesia levou até ao Parque da Paz a 
festa para as crianças.
No Parque da Paz, num cenário de muita cor, alegria e 
liberdade, mais de 4000 jovens das nossas Escolas viveram esta 
data com atividades para todos os gostos, num espaço de 
excelência.

DIA DA CRIANÇA

Esta iniciativa contou com a presença permanente do 
Presidente Luís Palma, que agradeceu a todas as Escolas da 
Freguesia, aos monitores e à entidade parceira da iniciativa, 
assim como o apoio prestado pelos Bombeiros Voluntários 
de Cacilhas, Polícia de Segurança Pública, Gabinete do 
Parque da Paz e Câmara Municipal de Almada pela 
participação activa.

Mais de 4000 jovens estiveram no Parque da Paz

8
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Mais um ano em que o programa “Pasta Escolar” chega à 

comunidade escolar da rede pública do Ensino Básico do concelho 

de Almada através da iniciativa da Câmara Municipal.

No Fórum Romeu Correia, a Câmara Municipal de Almada, 

apresentou o programa e fez a entrega simbólica de manuais 

escolares gratuitos da rede pública do Ensino Básico do concelho. 

O Município ofereceu uma mochila com material didático que incluiu 

PROGRAMA  ESCOLAR PASTA 2016
A Escola Básica do 1.º Ciclo de Vale Flores tem uma nova valência, 

que fará a alegria de todas as crianças no espaço de recreio -  o 

parque infantil .  

Esta intervenção resulta da aquisição dos equipamentos pela 

Associação de Pais desta escola, que os doou à Escola Básica de 

Vale Flores e à Câmara Municipal de Almada, entidade que gere e 

regula a implementação deste tipo de equipamentos.

INAUGURADO  INFANTIL 
 EB  VALE

 PARQUE
NA DE  FLORES

O Teatro-estúdio António Assunção recebeu durante dois dias as 

apresentações dos exercícios finais das oficinas de teatro dos 

grupos de crianças do Laranjeiro e do Feijó, denominados "Vê com 

os teus olhos. Cheira com o teu nariz."

Os jovens atores exibiram o resultado do trabalho efetuado ao 

longo dos últimos meses, com a ajuda dos atores do Teatro Extremo, 

perante uma plateia.

Foi mais um marco na parceria entre a Junta de Freguesia e o Teatro 

Extremo que promove as Oficinas de Teatro para diferentes setores 

da população - crianças, jovens e seniores - e que visa incentivar o 

convívio, a aprendizagem e a formação cultural.

cadernos, lápis, dossiês, aguarelas, entre outros materiais escolares.

Aos alunos do 2.º ano do 1.º ciclo, os manuais escolares serão 

entregues pelo Ministério de Educação em cada escola.

O programa Pasta Escolar tem como objetivo apoiar as famílias do 

concelho de Almada no arranque de mais um ano letivo, 

contribuindo para a generalização de uma educação universal, 

gratuita e de qualidade.

OFICINAS  TEATRO
 LARANJEIRO  FEIJÓ

DE  
DE  E
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D
ecorreu no Auditório do Edifício do Poder 

Local, no Feijó, a sessão evocativa do 80.º 

Aniversário "A Revolta dos Marinheiros de 8 

de setembro de 1936".

A organização da iniciativa esteve a cargo da 

Associação de Praças e do Clube de Praças da 

Armada, os quais convidaram para a «Sessão 

Evocativa», os oradores: Luísa Tiago de Oliveira, 

H i s t o r i a d o r a ;  C a r l o s  A l m a d a Co n t r e i r a s , 

Co m a n d a n t e d a M a r i n h a ; J o s é B r i n q u e t e , 

Marinheiro L; Carlos Nicolau, Vice-Presidente da 

Associação de Praças, que abordaram os seguintes 

“REVOLTA 
   DOS MARINHEIROS 
   DE 1936”

temas: A Revolta dos Marinheiros de 8 de setembro 

de 1936; o Movimento das Forças Armadas, 25 abril 

1974; A Comissão Dinamizadora do Associativismo 

das Praças (CDAP); O Clube das Praças da Armada e a 

Associação de Praças.

A iniciativa contou com a presença do Presidente da 

Câmara de Almada, Joaquim Judas; do Presidente da 

Junta de Freguesia de Laranjeiro e Feijó, Luís Palma; 

Paula Santos, deputada do Grupo Parlamentar do 

Partido Comunista Português;  representantes de 

várias organizações de militares e do movimento 

associativo da Freguesia e do Concelho.

80.º Aniversário

o ano que se comemora o 80.º aniversário daquela que 

ficou conhecida como a Revolta dos Marinheiros de 1936, 

as comemorações, começaram com a inauguração, a 8 de 

setembro, no Museu da Cidade, da exposição sobre este 

acontecimento histórico que ocorreu ao largo do Tejo, N
numa iniciativa promovida pela Câmara Municipal de Almada.

N
o dia 10 de setembro, junto ao Monumento ao 

Marinheiro Insubmisso (ao lado do Edifício do 

Poder Local, no Feijó), decorreram as cerimónias 

oficias do Dia Nacional da Praça das Forças Armadas.

As cerimónias contaram com representantes dos ramos das 

Forças Armadas, sendo o convidado de Honra o General 

Pezarat Correia. Além das entidades militares, a cerimónia 

contou com a presença de entidades civis entre as quais o 

Presidente da CM Almada, Joaquim Judas; o Presidente da 

Assembleia Municipal Almada, José Manuel Maia; o 

Presidente da Junta de Freguesia Laranjeiro Feijó , Luís Palma; 

o Presidente da Junta de Freguesia de Almada, Cova da 

Piedade, Pragal e Cacilhas, Ricardo Louçã; a deputado Paula 

Santos do Grupo Parlamentar do PCP; bem como vários 

representantes de instituições nacionais e do Poder Local.

Após as intervenções do Presidente da Associação de 

Praças, Luís Reis, e do convidado de honra, o General 

Pezarat Correia, foi efetuada a cerimónia de deposição de 

flores junto ao Monumento ao Marinheiro Insubmisso.

Para finalizar as comemorações, realizou-se o habitual 

almoço convívio, com os momentos culturais a cargo de 

Miguel Horta, que nos trouxe uma história inserida no 

programa Rio de Contos  a que seguiu  um fantástico 

concerto pela Orquestra Ligeira do Exército.
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SEMANA
CULTURAL 

LARANJEIRO · FEIJÓ

::  EXPOSIÇÕES  

::  TEATRO  
::  MÚSICA  

::  TERTÚLIAS  ::  ANIMAÇÕES DE RUA

::  ::09 JUL 30 JUN 20164 

Decorreu no dia 1 de julho no Edifício do Poder Local no Feijó, inserido no 
programa da Semana Cultural 2016, a cerimónia de entrega dos prémios 

do 5º Concurso de Fotografia.
Este concurso organizado pelo Agrupamento de Escolas Francisco 

Simões e pela Junta de Freguesia de Laranjeiro e Feijó,  teve como 
tema “Olhar o Desporto”, contando com 26 trabalhos dos alunos 

das escolas da Freguesia.
Na presença do Júri e dos convidados, os alunos 

partilharam o que os levou a apresentar as fotografias a 
concurso. A cerimónia terminou com a entrega de 

prémios aos vencedores do 5º Concurso de 
Fotografia - "Olhar o desporto".

Esteve patente no Auditório da Junta de 
Freguesia de Laranjeiro e Feijó, a 

Exposição "António Júlio” - 
Homenagem ao Escultor, Pintor, 

Professor e Autarca. 
A inauguração da exposição 

marcou o início da Semana 
Cultural Laranjeiro e 

Feijó 2016.

O terceiro dia da Semana Cultural de Laranjeiro e Feijó, dia 2 de julho, 
terminou com o espetáculo de Jorge Serafim e Os Alentejanos, na Praça 
Urbano Tavares Rodrigues, no Feijó.
Numa noite de verão ameno, os muitos que assistiram tiveram 
oportunidade de ouvir música tradicional e "estórias" com 
humor provenientes da região alentejana, despertando 
momentos de interação com o público ao encontro da boa 
disposição.
Neste espetáculo marcaram presença os eleitos do 
executivo Anabela Tavares, Brás Borges, José 
Carlos Lourenço e o Presidente Luís Palma.

:: JORGE SERAFIM 
        E OS ALENTEJANOS ::

:: 5.º CONCURSO 
          DE FOTOGRAFIA ::

:: HOMENAGEM 
       A ANTÓNIO JÚLIO ::

:: EXPOSIÇÃO DE MÁSCARAS FEITAS 
PELOS UTENTES DA ARPILF ::

:: FRANCISCO CEIA ::

:: JOGRAIS DO ALENTEJO :::: GRUPOS DA NOSSA TERRA :: :: ESPETÁCULO DE FOLCLORE ::

:: Palestra "Explicar a Constituição" 
pelo Prof. Alexandre Castanheira, 
no Auditório da Junta de Freguesia 

de Laranjeiro ::

Apresentação do livro 
"Terra da Paciência"



12
OUT 2016  BOLETIM N.º 5 LARANJEIRO · FEIJÓ

13
BOLETIM N.º 5  OUT 2016 LARANJEIRO · FEIJÓ

SEMANA
CULTURAL 

LARANJEIRO · FEIJÓ

::  EXPOSIÇÕES  

::  TEATRO  
::  MÚSICA  

::  TERTÚLIAS  ::  ANIMAÇÕES DE RUA

::  ::09 JUL 30 JUN 20164 

Decorreu no dia 1 de julho no Edifício do Poder Local no Feijó, inserido no 
programa da Semana Cultural 2016, a cerimónia de entrega dos prémios 

do 5º Concurso de Fotografia.
Este concurso organizado pelo Agrupamento de Escolas Francisco 

Simões e pela Junta de Freguesia de Laranjeiro e Feijó,  teve como 
tema “Olhar o Desporto”, contando com 26 trabalhos dos alunos 

das escolas da Freguesia.
Na presença do Júri e dos convidados, os alunos 

partilharam o que os levou a apresentar as fotografias a 
concurso. A cerimónia terminou com a entrega de 

prémios aos vencedores do 5º Concurso de 
Fotografia - "Olhar o desporto".

Esteve patente no Auditório da Junta de 
Freguesia de Laranjeiro e Feijó, a 

Exposição "António Júlio” - 
Homenagem ao Escultor, Pintor, 

Professor e Autarca. 
A inauguração da exposição 

marcou o início da Semana 
Cultural Laranjeiro e 

Feijó 2016.

O terceiro dia da Semana Cultural de Laranjeiro e Feijó, dia 2 de julho, 
terminou com o espetáculo de Jorge Serafim e Os Alentejanos, na Praça 
Urbano Tavares Rodrigues, no Feijó.
Numa noite de verão ameno, os muitos que assistiram tiveram 
oportunidade de ouvir música tradicional e "estórias" com 
humor provenientes da região alentejana, despertando 
momentos de interação com o público ao encontro da boa 
disposição.
Neste espetáculo marcaram presença os eleitos do 
executivo Anabela Tavares, Brás Borges, José 
Carlos Lourenço e o Presidente Luís Palma.

:: JORGE SERAFIM 
        E OS ALENTEJANOS ::

:: 5.º CONCURSO 
          DE FOTOGRAFIA ::

:: HOMENAGEM 
       A ANTÓNIO JÚLIO ::

:: EXPOSIÇÃO DE MÁSCARAS FEITAS 
PELOS UTENTES DA ARPILF ::

:: FRANCISCO CEIA ::

:: JOGRAIS DO ALENTEJO :::: GRUPOS DA NOSSA TERRA :: :: ESPETÁCULO DE FOLCLORE ::

:: Palestra "Explicar a Constituição" 
pelo Prof. Alexandre Castanheira, 
no Auditório da Junta de Freguesia 

de Laranjeiro ::

Apresentação do livro 
"Terra da Paciência"



14
OUT 2016  BOLETIM N.º 5 LARANJEIRO · FEIJÓ

15
BOLETIM N.º 5  OUT 2016 LARANJEIRO · FEIJÓ

destaque

rio de contosrio de contos
ENCONTRO DE NARRAÇÃO ORAL DE ALMADA

io de Contos – II Encontro de Narração Oral 

de AlmadaR , trouxe em 2016 uma dezena de 

contadores de histórias, a espaços tão diferentes 

como a Biblioteca Municipal José Saramago (Feijó), à 

Praça da Portela (Laranjeiro) 

ou à Tendinha do Feijó ou 

ainda ao Clube Recreativo de 

Feijó, Esta iniciativa da 

Câmara Municipal de Almada 

em parceria com a Laredo 

Associação Cultural, com o 

apoio da União de Freguesias 

de Laranjeiro e Feijó, visou a a divulgação e a valorização 

da narração oral, assim como a promoção do livro e da 

leitura.

As histórias do Rio de Contos ouviram-se pelas palavras 

de Ana Sofia Paiva, António Fontinha, Ana Figueiras, Ana 

Sofia Godinho,Bru Junça, Carlos Marques, Cláudia Sousa, 

Cláudia Pulquério, Elsa Serra, Eunice Figueiredo, Jorge 

De 9 a 11 de setembro, o Laranjeiro e Feijó, foram "banhados" por um 
Rio de Contos com histórias apresentadas por ilustres contadores.

Serafim, Luís Barradas, Luísa Gonçalves, Miguel Horta, 

Vera Batista. Telma Marreiros e Thomas Bakk.

O vasto programa começou no dia 9 de setembro no Clube 

Recreativo do Feijó com a Tertúlia "Com Alentejo na 

Língua”, marcando presença 

c o m  o  G r u p o  C o r a l  

Etnográfico Amigos do 

Alentejo, António Policarpo, 

Francisco Naia, Joaquim Avó 

e Miguel Horta, tendo como 

moderador o Presidente da 

Junta, Luís Palma.

No sábado dia 10 de setembro, o programa começou cedo 

na Biblioteca Municipal José Saramago, Feijó com a 

contadora Bru Junça e contadores da Rede Municipal de 

Bibliotecas de Almada que leram contos para crianças de 

várias faixas etárias. Ainda decorreu neste espaço na parte 

da manhã a iniciativa "Toca a Contar!" com Elsa Serra e a 

equipa de contadores municipais; enquanto que na 

Tendinha do Feijó decorria o Contar 

na Rua por Miguel Horta e Thomas 

Bakk.

De tarde no Centro Cívico do Feijó - 

Praça Urbano Tavares Rodrigues, 

d u r a n t e  a  h o m e n a g e m  a o  

Marinheiro Insubmisso, tivemos um 

conto contado por por Miguel Horta 

- Lugre Fantasma. Na Biblioteca 

Municipal José Saramago, Jorge 

Serafim apresentava "Contar com 

l i v r o" e n q u a n t o   n o  C l u b e  

Recreativo do Feijó, Carlos Marques, 

Cláudia Sousa e os Contadores da 

Rede Municipal de Bibliotecas de 

Almada apresentaram "Contos pela 

fresca".

Ao fim da tarde, na Biblioteca 

Municipal José Saramago tivemos 

"Roda de Contos" por Miguel Horta, 

Thomas Bakk, Bru Junça e Elsa Serra.

Este dia bem preenchido terminou à 

noite na Biblioteca Municipal José 

Saramago com "Cante Conte" por 

Carlos Marques, Jorge Serafim, 

Grupo de Cante do Clube Recreativo 

União Raposense.

No domingo, último dia desta 

iniciativa, pela manhã, foi tempo 

para os mais novos na Praça da 

Portela ouvirem "Contos na Praça" 

por Elsa Serra, Vera Batista, Cláudia 

Sousa e os Contadores da Rede 

Municipal de Bibliotecas de 

Almada.

Pela tarde tivemos também, na 

Praça da Portela, Laranjeiro, a 

Tertúlia "Alentejo na Língua" com 

Ana Paula Tavares, António 

Policarpo, António Fontinha e 

Joaquim Avó, moderado por Maria 

José Vitorino. 

Ouviram-se ainda os Pregoeiros da 

A s s o c i a ç ã o  d e  Re fo r m a d o s , 

Pensionistas e Idosos do Laranjeiro 

e Feijó (ARPILF).

Seguiu-se o Cante Conto, por Ana 

Sofia Paiva e a Associação das 

Cantadeiras de Essência Alentejana.

A iniciativa terminou com os 

contadores António Fontinha e Ana 

Sofia Paiva.

A s  e n t i d a d e s  e n v o l v i d a s  

mostraram-se satisfeitas pela 

participação registada e pelo 

impacto da realização do evento que 

superou as expect ativas.

Contadores de 

histórias promovem 

a leitura na Freguesia
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D
ecorreu em Loures, a Sessão 

Solene do 92.º Aniversário 

da Confederação Portuguesa 

de Colectividades de Cultura, 

Recreio e Desporto e do Dia 

Nacional das Colectividades, ocasião em que foi 

entregue ao Boletim Informativo da Junta de 

Freguesia de Laranjeiro e Feijó a Distinção 

"Associativismo na Informação Autárquica".

O prémio reconhece o empenhamento da Junta de 

Freguesia Laranjeiro e Feijó na divulgação das atividades 

das Coletividades e do Movimento Associativo Popular 

das Freguesias, através de suporte escrito,  Boletim da 

Junta de Freguesia e também noutros suportes de 

comunicação.

Esta distinção foi recebida pelo Presidente Luís Palma, 

que se manifestou honrado pelo reconhecimento obtido e 

agradeceu  à Associação de Coletividades do Concelho de 

Almada, à Confederação Portuguesa de Colectividades de 

Cultura, Recreio e Desporto. Dedicou o prémio a todos os 

que se empenham nesta publicação, a todo o Movimento 

Associativo e à população em geral. 

Esta distinção foi referenciada no número 42 da revista 

ELO Associativo, revista que  pretende informar os 

Dirigentes e as populações dos aspetos mais relevantes do 

No âmbito das comemorações dos 
4 0  A n o s  d o  P o d e r  L o c a l  
Democrático, numa iniciativa da 
Junta de Freguesia de Laranjeiro e 
Feijó, realizou-se na noite de 17 
setembro, na Praceta Diogo Couto, 
no Laranjeiro, um espetáculo 
conjunto com a Ronda dos Quatro 
C a m i n h o s ,  o  G r u p o  C o r a l  
Etnográfico Amigos do Alentejo do 
Feijó e o Quarteto Opus 4, que 
interpretaram vários temas da 

ESPECTÁCULO COMEMORATIVO

PRÉMIO DA CPCCRD 

RECONHECE BOLETIM INFORMATIVO 

DA JUNTA DE FREGUESIA

Associativismo, que publicou um artigo sobre  a 

cerimónia de entrega deste  galardão "Distinção 

Associativismo na Informação Autárquica" à Junta de 

Freguesia do Laranjeiro e Feijó.

A Assembleia Municipal de Almada saudou a Junta de 

Freguesia de Laranjeiro e Feijó pelo prémio atribuído.

(1976/2016)

música popular e tradicional 
p o r t u g u e s a ,  c o m  p a r t i c u l a r  
destaque para o cante alentejano.
Antecedendo o espetáculo, nas 
palavras dirigidas aos presentes, o 
Presidente da Junta de Freguesia, 
L u í s  P a l m a  r e l e m b r o u  a  
importância de ter sido consagrado 
na Lei Fundamental do País, a 
C o n s t i t u i ç ã o  d a  R e p ú b l i c a  
Portuguesa de 1976, uma das suas 
importantes conquistas, o Poder 

L o c a l  D e m o c r á t i c o  e  o  s e u  
consequente significado para a 
vida das populações.
Referiu ainda no final da sua 
intervenção que "O Poder Local 
Democrático continuará a lutar, 
como está escrito no programa 
sufragado pelas populações em 
2013, pela restituição das 11 
Freguesias do Concelho de Almada 
e dos seus órgãos executivo e 
deliberativo".
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A III Edição da Feira da Saúde e do Desporto, 

organizada pela Junta de Freguesia de Laranjeiro e 

Feijó, decorreu na Praça da Portela, no Laranjeiro.

A edição 2016 contou com a participação das 

diferentes instituições, associações, clubes e outras 

organizações das Freguesias que desenvolvem a 

sua atividade na área da Saúde e do Desporto.

Constituiu uma oportunidade para a população das 

Freguesias usufruir de momentos de lazer e de 

hábitos saudáveis, bem como ficarem a conhecer 

soluções e ofertas apresentadas nestas áreas.

FEIRA DA SAÚDE 

E DO DESPORTO
III EDIÇÃO · 2016

FEIRA DA 
DIVERSIDADE 
CULTURAL
Decorreu  na Praça da Portela, no Laranjeiro, a 2ª edição da Feira da Diversidade Cultural, organizada pela AD SUMUS, incluída no programa da Semana Cultural 2016 da Junta de Freguesia de Laranjeiro e Feijó.
Ao longo das várias horas em que decorreu a iniciativa, as várias entidades convidadas e culturas representadas na Feira, apresentarem os seus produtos alimentares, artesanato e outros, proporcionaram momentos musicais através da Orquestra Improvável e das Danças e Cantares da Moldávia, realizaram demonstrações de Karaté e apresentaram um desfile de moda africana, momentos que foram de grande agrado dos presentes.

II EDIÇÃO · 2016
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Foi inaugurado o renovado pavilhão do 
Clube Recreativo do Feijó. 
A cerimónia contou com a presença do 
Vice-presidente da Câmara Municipal de 
Almada, José Gonçalves, de Anabela 
Tavares, Secretária do Executivo da Junta 
de Freguesia de Laranjeiro e Feijó, além de 
muitos representantes do Movimento 
Associativo da Freguesia.
A inauguração do pavilhão, contou com a 
demonstração da classe de ginástica do 
Clube.

RENOVADO
DO

 PAVILHÃO 
 CRF
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NOVO  NO 
 MUNICIPAL 

 MARTINS

RELVADO
ESTÁDIO
JOSÉ  VIEIRA

No dia  3 de setembro, foi inaugurado o 
novo relvado no Estádio Municipal José 
Martins Vieira, no Laranjeiro e Feijó.
A cerimónia, que antecedeu o jogo CD 
Cova da Piedade – SC Freamunde, da II 
Liga, contou com a presença do Presidente 
da Câmara Municipal de Almada, Joaquim 
Judas, do Presidente da LPFP, Pedro 
Proença, do Vereador António Matos, do 
Presidente da Junta de Freguesia de 
Laranjeiro e Feijó, Luís Palma e do 
Presidente do CD Cova da Piedade, Paulo 
Veiga.

desporto

FESTA  DESPORTO  DO
2016

Decorreu no Parque da Paz, a Festa do 
Desporto, iniciativa que marca o 
encerramento da 3ª edição do Troféu 
Almada, organizada pela Câmara 
Municipal de Almada ano em que Almada 
é candidata a Cidade Europeia do 
Desporto 2018.
Com o apoio das Freguesias do concelho, 
movimento associativo, federações e 
associações distritais das modalidades 
incluídas no calendário, durante estes dois 
dias a população teve ao seu dispor um 
leque de atividades para todos e para todas 
as idades.

No âmbito da sua preparação para o Campeonato do Mundo de 
Corfebol Sub-23, que decorreu na República Checa, a Seleção 
Holandesa Sub23, treinada por Kees Vliestra, esteve a estagiar em 
Almada.
No decorrer deste estágio, a formação holandesa realizou treinos e 
alguns jogos com equipas portuguesas, sendo um dos locais de treinos 
o Pavilhão da Escola Romeu Correia, no Feijó, onde além de treinos 
regulares, fizeram jogos treino com a equipa do Núcleo de Corfebol de 
Benfica e um com um misto das Selecções de Portugal.

Este período de estágio terminou com dois jogos amigáveis com a 
nossa Selecção Nacional Sénior, no Complexo Municipal dos 
Desportos Cidade de Almada, no Feijó, onde a Junta de Freguesia 
do Laranjeiro e Feijó, esteve presente com o Presidente Luís Palma.
Este estágio em Portugal contou com o apoio da Federação 
Portuguesa de Corfebol,  da Koninkli jk Nederlands 
Korfbalverbond (Federação Holandesa de Corfebol), do Centro 
Cultural e Recreativo do Alto do Moinho, da Câmara Municipal de 
Almada, da Câmara Municipal do Seixal, da Câmara Municipal de 
Odivelas e da Junta de Freguesia de Laranjeiro e Feijó.

SELEÇÃO 
HOLANDESA 
EM ESTÁGIO 
NA FREGUESIA

Pavilhão da Escola 
Romeu Correia, no Feijó

Inserido no calendário dos Jogos Desportivos 
do Laranjeiro e Feijó “Célio Dias", realizou-se 
no dia 26 de maio, a 1ª edição do Torneio de 
Lançamentos.
Este torneio, numa co-organização da Junta 
de Freguesia e do Núcleo Desportivo Juvenil 
do Laranjeiro, decorreu na Pista Municipal de 
Atletismo de Almada, contando com centena 
e meia de atletas nos escalões de Iniciados, 
Juvenis, Juniores e Seniores, os quais 
responderam positivamente e participaram 
nas diferentes provas (Dardo, Martelo, Disco 
e Peso), representando 20 clubes:

A.A.C.C · Amigos de Atletismo de Charneca de Caparica;
A.A.P · Associação Académica Pinhalnovense;
A.C.D.C · Associação Cultural e Desportiva da Cotovia;
A.D.N.L. · Associação Desportiva Novas Luzes;
B.V.B · Bombeiros Voluntários de Bombarral;
C.A.B.B · Centro de Atletismo Baixa da Banheira;
C.C.S.J.M · Clube de Campismo de São João da Madeira;
C.D.R.R · Clube Desp. Rec. Ribeirinho;
C.P.P.E.A · Clube Pedro Pessoa Escola de Atletismo;
G.D.C · Grupo Desportivo Cavadas;
G.D.I.S · Grupo Desportivo “O Independente” de Setúbal;
J.D.N · Juventude Desportiva das Neves;
J.O.M.A · Juventude Operária Monte Abraão;
J.V · Juventude Vidigalense;
M.K.E.D · Monte Kapa Escola de Desporto;
N.D.J.L · Núcleo Desportivo Juvenil do Laranjeiro;
Q.F.C · Quintajense Futebol Clube;
S.A.F · Sport Almada e Figueirinhas;
S.L.B · Sport Lisboa e Benfica.

TORNEIO DE 
LANÇAMENTOS 
2016

CORFEBOL OUTDOOR 
DE NOVO NO 
PARQUE DA PAZ

Numa organização da 
Federação Portuguesa de 
Corfebol com o apoio da 
Junta de Freguesia de 
Laranjeiro e Feijó e da 
Câmara Municipal de Almada, 
realizou-se o Torneio de 
Corfebol Outdoor 2016, no  
Parque da Paz.
O Torneio, quarta e última 
etapa do calendário da edição 
2016 da prova da Federação 

da modalidade, teve como vencedor a equipa do CIF - Clube Internacional de 
Futebol, campeão de Portugal Outdoor, inserido nos Jogos Desportivos da 
Freguesia Laranjeiro e Feijó "Célio Dias".
Foi mais uma iniciativa de muito sucesso e mais um passo dado no plano de 
desenvolvimento da modalidade na nossa Freguesia e que resulta da parceria 
entre a Junta de Freguesia de Laranjeiro e Feijó e a FPC - Federação Portuguesa 
de Corfebol que visa a implementação do Corfebol no nosso território.

No final das provas realizou-se a cerimónia de entrega de medalhas 
com a participação do Presidente da Junta, Luís Palma, e das eleitas 
Anabela Tavares e Ana Luísa Capêlo.
Mais uma prova com a chancela do nosso Núcleo Desportivo Juvenil 
do Laranjeiro, uma mais valia para o desporto da Freguesia e do 
Concelho de Almada.



Foi inaugurado o renovado pavilhão do 
Clube Recreativo do Feijó. 
A cerimónia contou com a presença do 
Vice-presidente da Câmara Municipal de 
Almada, José Gonçalves, de Anabela 
Tavares, Secretária do Executivo da Junta 
de Freguesia de Laranjeiro e Feijó, além de 
muitos representantes do Movimento 
Associativo da Freguesia.
A inauguração do pavilhão, contou com a 
demonstração da classe de ginástica do 
Clube.

RENOVADO
DO

 PAVILHÃO 
 CRF
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CAMPANHA DE LIMPEZA 

ESPAÇOS VERDES

"Com a ajuda de todos teremos 
uma freguesia limpa..."

Campanha de sensibilização 
para diminuir a quantidade de 

dejetos caninos, oferta de sanicans 
na Junta de Freguesia.

RECOLHA DE MONOS E APARAS 

DE JARDINS: TELEFONE PARA 

A SUA JUNTA

LINHA VERDE

800 205 031
800 204 801

O serviço gratuito de recolha de 
monos e aparas de jardins 

mantém-se em funcionamento, 
com os mesmos contactos 

telefónicos, apesar da reorganização 
administrativa que impôs a União de 

Freguesias. Lembramos que este serviço é gratuito, 
bastando ligar para a Linha Verde da Junta de Freguesia 
de Laranjeiro e Feijó e combinar os pormenores para ser 
feita a recolha. A chamada telefónica é gratuita.

Todos nós agradecemos.

LARANJEIRO  

FEIJÓ  

horários
e serviços ambiente

acompanhe a vida das nossas freguesias!

PSP - POLÍCIA DE SEGURANÇA PÚBLICA 212 558 530

BVC - Bombeiros Voluntários de Cacilhas

tel.: 212 722 520 / email: secretariogeral@bvcacilhas.pt 

CENTRO DE SANTO ANTÓNIO - Feijó/Laranjeiro

tel.: 212 586 700 / email: ucsp.st.antonio@arslvt.min-saude.pt 

UNIDADE DE SAÚDE FAMILIAR FEIJÓ  tel.:  212 586 701

email: usf.feijo@arslvt.min-saude.pt

tel.: 

contactos 
úteis
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ABANDONO DE ANIMAIS É CRIME!

21POLÍCIA
7654242

defesanimal@psp.pt

Lei 69/2014 - Maus tratos e abandono de animais de companhia são crime

facebook.com/

jflaranjeirofeijo

twitter.com/

laranjeirofeijo

youtube.com/

jflaranjeirofeijo

instagram.com/

jflaranjeirofeijo

jflaranjeirofeijo.pt

LARANJEIRO

Terreiro João de Barros 22-C, 

2810-232 Almada

tel.: 212 509 570

email: geral@jflaranjeirofeijo.pt

horário: 8:45h às 16:45h

FEIJÓ

Rua da Alembrança, Feijó 

2810-005 Almada

tel.: 212 586 230  |  email: 

ed.poderlocal@jflaranjeirofeijo.pt

horário: 8:45h às 16:45h

SMAS LARANJEIRO

Terreiro João de Barros, 22 B

2810-232 Laranjeiro 

tel.: 212 509 576  |  fax: 212 509 575 

horário: 8:45h - 12:30h / 14:00h 16:30h

SMAS FEIJÓ

Rua da Alembrança

2810-005 Feijó 

tel.: 212 586 230  |  fax: 212 586 239 

horário: 9:15h - 12:15h / 13:35h -16:30h 

ASSISTENTE SOCIAL 

Drª. Tânia Rogado (marcação prévia) 3ª e 5ª - 14:00h

SNS - SERVIÇO NACIONAL DE SAÚDE

O Portal do SNS é uma plataforma que fornece acesso a um vasto 
conjunto de informações e serviços on-line, disponibilizados pelas 
instituições que integram o SNS e restantes entidades do Ministério 
da Saúde.
O Portal está acessível a todos os cidadãos desde 1 de fevereiro de 
2016 através do seguinte link www.sns.gov.pt, organizado nas 
áreas principais: SNS, Institucional, Cidadão, Profissional, 
incluindo indicadores de acesso, qualidade, eficiência e 
transparência.
A título de exemplo, na área do Cidadão é possível obter 
informação direta quanto aos serviços de saúde disponíveis no 
país em geral, marcar consultas on-line, renovar medicação, 
consultar tempos de espera, realizar testamento vital, entre 
outras funcionalidades.

www.sns.gov.pt

2016, Sol da Caparica...

edição 2016 

A
Música, praia e surf, Cultura e 
Lusofonia

Os milhares que foram ao Sol da Caparica, 
poderam apreciar

Além da música, em destaque na terceira 
edição d'O Sol da Caparica

As Juntas de Freguesia do concelho 
estiveram mais uma vez presentes 

do Festival de 
Verão, “O Sol 
da Caparica”, 
recebeu no 
Jardim Urbano 

da Costa da Caparica mais de 50 
mil espectadores.

 estiveram juntos no 
Sol da Caparica, com mais de 33 

artistas e DJs em dois palcos durante três 
dias entre eles Rui Veloso, Ana Moura, 
David Fonseca, Deolinda entre muitos 
músicos consagrados da Lusofonia.

 um cartaz diversificado, 
desde o rock, ao fado, ao funk ao hip-hop ou 
aos ritmos da kizomba, que se cruzam na 
Lusofonia. 

 tiveram o seu 
espaço a arte urbana, o surf e o skate, o 
cinema de animação ou a dança.

com 
um espaço de promoção das suas 
atividades e com o apoio à 
candidatura de Almada a cidade 
europeia do desporto 2018 e na 

afirmação da reposição das 11 
Freguesias do Concelho de 
Almada.

um Êxito!

CLAIM - Centro Local de Apoio e à Integração do Migrante 

Drª. Denise Silva (marcação prévia)

Av. Prof. Ruy Luís Gomes, 7 R/C dt. - Laranjeiro

tel.: 968 164 434

de Atendimento 
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“NÃO O PRAZER,

    NÃO A GLÓRIA

  NÃO O PODER:
  A LIBERDADE,

     UNICAMENTE
A        LIBERDADE.”

JUNTA DE FREGUESIA

jflaranjeirofeijo.pt

FERNANDO PESSOA
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